
 

 

 
Drept Societar, Comercial, Fuziuni și Achiziții 
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Departamentul Drept Societar, Comercial și Fuziuni și Achiziții al Reff & Asociații este, prin excelență, 
un departament multidisciplinar, avocații fiind specializați și în numeroase alte arii de practică. 

 

Rolul unui Avocat Junior 
• Te vei familiariza cu operațiunile juridice specifice activității curente a societăților, atât din 

perspectiva managementului societății, dar și a acționarilor ori asociaților; 

• Vei fi implicat în operațiuni complexe de restructurare și reorganizare a activității societăților și vei 
înțelege care sunt argumentele principale în fundamentarea alegerii unui tip de operațiune sau a 
altuia; 

• Vei învăța să structurezi și să formulezi opinii juridice cu privire la validitatea unor contracte sau 
operațiuni juridice, cu privire la gestionarea unor arii de risc într-o anumită tranzacție, cu privire la 
respectarea procedurilor legale sau interne aplicabile unei anumite operațiuni etc.; 

• Vei lucra în tranzacții interesante, atât în faza de structurare și evaluare a avantajelor și 
dezavantajelor aferente fiecărei metode de realizare a unei tranzacții, cât și în implementarea 
propriu-zisă; 

• Vei fi parte a unei echipe bine închegate și organizate, deschisă la nou și la dialog, în care sunt 
valorizate spiritul antreprenorial și atitudinea pro-activă; 

• În funcție de opțiunea ta, vei avea ocazia de a dobândi cunoștințe și experiență într-un domeniu de 
drept de mare specializare; 

• Vei participa activ la toate etapele proiectelor, de la pregătirea ofertelor de servicii juridice, 
redactarea contractelor de asistență juridică, întâlniri cu reprezentanții Clienților (CEO, CFO, 
antreprenori), research și redactarea livrabilelor; 

• Vom urmări să vă asigurăm o înțelegere excelentă a noțiunilor de drept atât în teorie, cât, mai ales 
în practică, dintr-o perspectivă de business și economică. Pe parcursul carierei voastre, veți dobândi 
progresiv autonomie în îndeplinirea task-urilor, sub îndrumarea și pe baza feed-back-ului avocaților 
coordonatori; 

• Clienții Reff & Asociații includ entități sau grupuri economice prezente în toate sectoarele 
economice, precum fondurile de investiții, societățile în domeniul energiei, serviciilor de plăți și IT, 
tehnologiei și telecomunicațiilor, producției industriale, retail, FMCG și sectorul medical, 
farmaceutic și wellness. 

 



 

 

Drept societar 

Avocatura de business, indiferent că vorbim de 
forma sub care o persoană înțelege să își desfășoare 
activitatea, în care se gândește să își restructureze 
activitatea pentru a o eficientiza sau să 
implementeze cea mai complexă tranzacție, are la 
bază întotdeauna operațiuni de drept societar. 

Reff & Asociații are o vastă experiență în asistența 
acordată clienților în cadrul operațiunilor de drept 
societar, cum ar fi: 

Înființarea de societăți: alegerea structurii optime, 
consilierea clientului pentru a decide în legătură cu 
aspecte conexe înființării unei societăți și asistență 
în legătură cu formalitățile de înregistrare și 
autorizare a societăților. 

Modificări societare și servicii conexe: redactarea 
documentelor necesare și implementarea de 
schimbări societare (solicitate de client sau de lege), 
asistență în cadrul adunărilor asociaților / 
acționarilor, dizolvarea și radierea societății. 

Structurări și restructurări societare: opinii juridice 
cu privire la structurarea și restructurarea 
investițiilor clientului, structurarea și implementarea 
de transferuri de activitate, cesiuni de acțiuni/părți 
sociale, fuziuni, divizări și consultanță juridică privind 
modul de organizare și funcționare a asocierilor cu 
sau fără personalitate juridică. 

Guvernanță societară: structurarea și 
implementarea de măsuri de guvernanță menite să 
protejeze drepturile acționarilor / asociaților 
minoritari sau majoritari; redactarea și negocierea 
de contracte de asociere. 

Fuziuni și Achiziții 

Asistența pe mandate de fuziuni și achiziții 
reprezintă o componentă importantă în practica 
noastră de M&A. Asistăm clienții în timpul întregului 
proces de achiziție sau vânzare a unei societăți 
comerciale, pe aspecte precum: 

Structurare - în această etapă asistența noastră se 
axează pe: analizarea și validarea structurii 
tranzacției; identificarea riscurilor juridice; 
conceperea sau confirmarea abordărilor avute în 
vedere de către client. 

În această zonă, avem o strânsă colaborare cu colegii 
din departamentul de taxe, ceea ce asigură validarea 
și optimizarea structurii din ambele perspective. 

Raport de verificare și analiză de tip due diligence 
(audit juridic): analizarea diferitelor zone de interes 
juridic pentru client (drept societar, contracte, 
proprietate imobiliară, autorizații, litigii etc.); 
evaluarea rezultatelor și a impactului acestora 

asupra tranzacției intenționate – prezentarea într-o 
formă sintetică a problemelor identificate și 
propunerea de măsuri concrete în scopul diminuării 
/ eliminării riscurilor identificate. 

Documentația pre-contractuală: redactarea și 
negocierea unor documente pregătitoare ale 
tranzacției, care să evidențieze intenția părților, cum 
ar fi: scrisoare de intenție, acorduri de principiu etc; 
revizuirea propunerilor inițiate de client și 
formularea de recomandări cu privire la structura 
propusă în scrisoarea de intenție. 

Contractul de cesiune a acțiunilor / părților sociale și 
a contractelor conexe: întocmirea, revizuirea, 
negocierea și concluziile documentației întocmite în 
vederea tranzacției, cu luarea în considerare a 
aspectelor identificate în timpul procesului de 
verificare și implementarea eficientă a structurii 
agreate. 

Implementare: înregistrarea transferului de acțiuni / 
părți sociale; modificarea actului constitutiv al 
societății și înregistrarea respectivelor modificări; 
obținerea acordurilor de la terți (e.g. de la Consiliul 
Concurenței, CSAT, bănci și alte instituții financiare, 
terți contractanți). 

Aspecte generale de drept al afacerilor 

Asistăm clienții în legătură cu variate aspecte de 
drept comercial cum ar fi: emiterea de opinii juridice 
cu privire la diverse aspecte de drept comercial; 
redactarea, revizuirea și negocierea contracte 
comerciale încheiate de client în activitatea sa 
curentă; revizuirea contractelor comerciale ale 
clientului în vederea alinierii lor cu modificările 
legislației sau cu practicile relevante din piață. 

Asistență în proiecte de achiziții publice și 
concesiuni 

Echipa Reff & Asociații are experiență relevantă în 
asistarea clienților în cadrul proiectelor care implica 
sectorul public, respectiv achiziții publice și 
concesiuni. În acest domeniu, asistența juridică 
acordată include: 

• Analize juridice asupra reglementărilor legale 
aplicabile in sectorul public, relevante atât din 
perspectiva autorităților publice precum și din 
perspectiva societăților sau altor persoane 
juridice de drept privat; 

• Asistență juridică și consultanță cu privire la 
posibilitatea modificării unui contract de 
achiziție publică pe durata executării sale în 
contextul legislației aplicabile în sectorul public; 

• Asistență în toate etapele procesului de 
atribuire a unui contract de concesiune sau a 



 

 

unui contract de achiziție publică de servicii sau 
de lucrări, prin procedurile de atribuire permise 
de lege, inclusiv analiza aspectelor juridice din 
cadrul studiilor de fezabilitate și de 
fundamentare a proiectelor de către autoritate; 

• Întocmirea contractului de achiziție publică sau 
de concesiune de servicii / lucrări, precum și 
reprezentarea clientului în cadrul rundelor de 
negociere a documentației și contractului; 

• Susținerea de sesiuni de training pentru 
personalul de specialitate din cadrul 
departamentelor de achiziție ale clienților. 

Asistență în proiecte din alte materii de drept 

Experiența Departamentului Drept Societar, 
Comercial și Fuziuni și Achiziții al Reff & Asociații este 
una vastă, și include multiple domenii de 
specializare, inclusiv:  

• Dreptul Mediului, unde avocații Reff & Asociații 
au o  practică solidă în toate aspectele 
relevante: audit juridic, audit de mediu, 
îndeplinirea obligațiilor de colectare, relațiile cu 
autoritățile, precum și  contractele specifice 
operatorilor cu responsabilități în domeniul 
protecției mediului înconjurător.  

• Proprietate Intelectuală, privind aspecte 
complexe legate de mărci, desene industriale și 
modele de utilitate, brevete de invenții, licențe 
și cesiuni. Experiența Reff & Asociații include 
realizarea de audituri juridice (due diligence), 
precum și tranzacții în care elementul de IP este 
determinant. 

• Protecția Consumatorilor, unde experiența 
avocaților Reff & Asociații a fost dezvoltată pe 
parcursul colaborărilor apropiate și de lungă 
durată cu unii dintre cei mai mari retailers din 
România, atât în materia aspectelor preventive, 
cât și cu privire la gestionarea relației cu 
ANSPDCP, comerțul electronic, platforme on-
line de vânzări și propuneri pentru schimbarea 
cadrului normativ relevant. 

• Protecția Datelor cu Caracter Personal este unul 
dintre domeniile în care Reff & Asociații a 
dobândit o experiență considerabilă, oferind 
servicii complexe de consultanță, asigurare a 
conformității, precum și perfecționare 
profesională. Reff & Asociații oferă cursuri 
acreditate de IAPP și susținerea profesioniștilor 
în gestionarea de zi-cu-zi a aspectelor legate de 
datele cu caracter personal. 

• Drept Medical și Farmaceutic, unde portofoliul 
de clienți al Reff & Asociații a permis 
dezvoltarea unei practici care oferă servicii 
tranzacționale specializate societăților din 
domeniul pharma, precum și  mandate care 
implică adresarea unor aspecte controversate 
în practica medicală.  

• Dreptul Energiei, unde avocații Reff & Asociații 
au o experiență considerabilă dobândită prin 
deservirea clienților de pe piața de profil, 
inclusiv în aspecte complexe de reglementare, 
relația cu instituțiile publice și contractele de 
furnizare. 
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